

战疫快讯

贵州 鄂州

“家底”虽然薄 援鄂不惜力

“从贵州医疗队大部队到了以后，重症率从34%，短短的这么几天，就降到了22.68%。”2月22日，贵州第九批援鄂医疗队176名医护人员出征，赶赴鄂州支援新冠肺炎防治工作，鄂州市委书记王立迎接医疗队如是说。

家底虽然薄，援鄂不惜力！作为脱贫攻坚主战场的贵州，经济发展水平与发达地区尚有差距，医疗水平和专用物资储备都显不足，但在这次抗击新冠疫情的总体战中，贵州表示出坚决打赢疫情防控阻击战、脱贫攻坚战两场战役的决心与勇气。这种勇气与担当不仅体现在贵州战场，也体现在援鄂战役中。

2月13日18时，满载鄂州急需的医用设备和药品的12辆救护车队抵达鄂州，其中的2辆负压救护车是从贵州省仅有的5辆负压救护车中调剂出来的。医疗队员、医疗物资、生活物资，来自贵州各地的全方位援助正以贵州速度向鄂州汇集。

广东 荆州

荆州首次出现“零确诊”

2月11日凌晨，广东支援湖北荆州医疗队第一批成员108人抵达荆州，与海南共同对口支援荆州新冠肺炎防治工作，截至22日，广东在荆州医疗队员增至570名。12天里，广东医疗队马不停蹄，迅速摸清荆州疫情防治工作“困”与“路”，与海南医疗队、荆州市携手，打破困局、抢救病患，跑出广东速度、拿出广东方案、干出广东水平。

从11日至20日24时，荆州出院556人，为此前累计出院人数近10倍，重症、危重症患者减少78例，治愈率大幅提升。

2月24日，荆州迎来了首次全市新冠肺炎病例零确诊，曾经疫情危重的洪湖则迎来了第二次零确诊。23日与荆州的视频连线中，钟南山院士说：“荆州的情况，已经出现了转机”。

从岭南吹来的这股春风，让荆州早早地感受到了春意盎然。

广西 十堰

十堰的事就是广西的事

“桂”（广西）人相助共克“十”（十堰）艰”。连日来，这句话在广西壮族自治区和湖北十堰市两地间成为热词。作为对口支援的省份，在十堰市全面发起战“疫”总攻之际，广西壮族自治区正倾囊相助。

据悉，2月12日以来，广西已组织两批共88名医务人员驰援十堰，他们归入当地指挥部综合组、疫情防控组、医疗救治组，对口支援十堰市疾控中心和西苑医院，以及丹江口市第一医院、勋西县人民医院等7个市县级定点医院。

“十堰的事就是广西的事，帮助十堰打赢疫情防控阻击战是广西义不容辞的重大责任。”在2月22日举行的广西对口支援十堰市新冠肺炎防治工作视频会商会上，广西壮族自治区党委书记鹿心社表示，虽然广西面临不少困难，但一定会尽最大努力支援十堰。



贵州省第九批援鄂医疗队出发



广东荆州医护人员相互打气



广西医疗队员与十堰医生沟通交流



山西援鄂医疗队商讨治疗方案



“台州ICU”正式投入使用



天津医疗救援队专家在恩施州中心医院隔离病房外与患者通过手机视频交流



河北支援湖北神农架林区医疗队进入病房了解情况

山西 天门 仙桃 潜江

“晋”其所能 一省扶三城

“由于天气原因，地面比较潮湿，提醒大家小心摔跤”“天门组今天安排如下”“新加入仙桃组的队员今天开始熟悉流程，即日起山西医疗队开始接管感染病区重症病房”……每天早晨7点，“湖北支援队——驰援湖北大爱无疆”微信群里，山西对口支援天门、仙桃、潜江的医疗队员们开始“不见面”的晨会。

自国家卫健委提出“一省包一市”支援湖北疫情防控后，山西成为众多省份里唯一“一对三”的存在。

“不串门，不外出，不握手。我们有事群里走，我们加油碰肘肘。”这是山西对口支援湖北医疗队的微信群口号，截至2月16日，医疗队3批队员共309人（含随队记者）全部集结到位。

浙江 荆门

荆门一医“台州ICU”正式启用

2月22日上午九点四十五分，由浙江台州援荆门医疗队接管的荆门市第一人民医院北院区11楼病区迎来了首位重症新冠肺炎患者，这也标志着仅花费一天时间改造完成的“台州ICU”正式投入使用。

作为浙江省第二批援助荆门的医疗力量，台州医疗队于2月19日下午抵达荆门，20日下午首次来到集中收治全市重症危重症新冠肺炎患者的荆门市第一人民医院进行实地考察。院内11楼病区经过21日一整天的筹备改造，内部的院感分区，设备配置和隔离措施等基本就位，由一个普通病区转型成抢救危重症新冠肺炎患者的“前线战场”。

天津 恩施

天津搬来一座“空中医院”

“恩施加油！感谢天津！”
“我们亲如一家人！”

一次简短的隔空对话，道出了津鄂两地的深情厚谊。2月11日，带足7天以上的医疗防护物资，天津市医疗队117人抵达恩施。

此次的阵容实属豪华，由天津医科大学总医院院长雷平担任天津援助恩施医疗队副总指挥，不仅有半数以上的疾控人员，还特派9人心理援助专家团，开足马力为恩施保驾护航。随之而来的，还有一个被称为“空中医院”的神秘武器——天津微医互联网医院，并为恩施居民开通了在线免费义诊平台。该平台在线义诊的医生目前有37000多名，24小时无休接诊，3分钟极速响应，可以及时解决疫情期间恩施普通患者的就医需求，也避免了扎堆医院造成交叉感染的风险。

福建 宜昌

抗疫“侦探”带来“福建方案”

“在流行病学调查过程中，我们就像公安机关破案一样，抽丝剥茧，最终找到我们需要的答案。”福建省疾控中心副主任医师林本翔说。

作为疫情防控的基础性源头性工作，流行病学调查要全力以赴抓实抓细。2月18日，福建省疾控中心第二批对口支援宜昌的5位流行病学专家迅速集结。当晚，林本翔与队友组成8人流调专家组，走进宜昌各个社区，成为医学“侦探”，全面追踪密切接触者。

福建省疾控中心流调专家组在看了近百份流调报告后，整理出了《流调报告相关注意事项》，并下发到各社区卫生服务中心工作人员手中并对基层流调人员进行培训，使“福建方案”成为流调队的工作指南。